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ВСТУП

Обґрунтування вибору теми дослідження. Інтерактивний театр набуває 

популярності  серед  широкої  глядацької  аудиторії,  виходячи  за  межі 

театрального  мистецтва.  Нині  яскраві  приклади  інтерактивного  театру 

простежуються  у  всіх  сферах  життя:  від  приватного  життя  особистості  з 

культом  самопрезентації  в  соціальних  мережах  і  модою  на  тренінги  із 

самопізнання,  до  всесвітньої  політичної  арени,  де  ваги  набуває  позитивний 

імідж країн в очах міжнародної спільноти, вміння політиків бути шоу-менами, 

жага  суспільства  до  видовища,  бажання  психологічного  розвантаження  та, 

водночас, скандальних новин.

Щодня  людина  стикається  з  рекламою,  новинами,  аудіо-візуальним 

контентом,  що  впливають  на  світосприйняття  та  психологічний  стан.  Це 

викликало  необхідність  влучної,  сучасної,  швидкої  реакції  від  театру  як 

напрямку  мистецтва,  що  завжди  був  відображенням  реальності.  Правди 

сценічного  переживання  та  точного  відображення  реальності,  яких  прагнув 

К. Станіславський,  у  ХХІ ст.  виявилося  недостатньо.  Театральні  режисери 

зіштовхнулися  з  необхідністю  випробування  нових  варіантів  впливу  та 

взаємодії з глядачем і потребою використовувати у своїй діяльності навички з 

психології.  Відповіддю  на  цю  динаміку  в  культурі  та  театральному  процесі 

стало формування інтерактивного театру, орієнтованого на реципієнта й такого, 

що не просто вступає в діалог з аудиторією, а й ставить собі на меті збереження 

психологічного здоров’я глядача.

На початку ХХІ ст. інтерактивний театр сприймається як платформа для 

трансформації та проживання страхів, негативних емоцій, складних життєвих 

ситуацій. Там, де надто складно говорити від себе, психолог-режисер пропонує 

обрати персонажа та розпитати, що з ним сталося. Психологія, у поєднанні з 

художнім образом і мовою театрального мистецтва, знаходить незвичайні дієві 
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ключі  до  внутрішнього  світу  глядача,  що  дозволяє  у  безпечний  спосіб 

наблизитися до проблеми та зробити перші кроки на шляху до її вирішення.

У  роботі  здійснено  спробу  виявити  ті  аспекти,  які  були  етапними  у 

становленні  інтерактивного  театру  в  Україні,  а  також  проаналізувати 

формування його творчого підходу.

Необхідність  вивчення  цієї  теми  визначається  недостатнім  рівнем  її 

дослідженості  в  існуючій  театрознавчій  та  культурологічній  літературі,  отже 

потребою ґрунтовного аналізу  такого важливого та складного явища,  яким є 

інтерактивний театр в Україні на сучасному етапі.

Зв’язок  роботи  з  науковими  програмами,  планами  й  темами. 

Магістерська  робота  відповідає  комплексній  темі  науково-дослідної  роботи 

Харківської  державної  академії  культури  «Вітчизняна  та  світова  культура: 

історико-теоретичні аспекти» (Державний реєстраційний номер 0109U000511), 

а також тематичному плану наукових досліджень кафедр ХДАК на 2016–2020 

рр., затвердженому ученою радою ХДАК (протокол №3 від 28.10.2016 р.), і є 

складовою теми кафедри майстерності актора «Театрознавство, історія та аналіз 

проблем у розвитку драматичного театру».

Мета  роботи полягає  в  структуруванні  знання  про  інтерактивність  у 

сучасному українському театрі.

Досягнення цієї мети передбачає вирішення таких завдань:

-       проаналізувати існуючу літературу;

-       розкрити технологію роботи актора у Форум-театрі;

-       виявити особливості роботи актора в Плейбек-театрі;

-   узагальнити  і  систематизувати  специфіку  створення  вистави  у 

Свідоцькому театрі;

-   простежити еволюцію інтерактивного театру в Україні.

Об’єкт дослідження – театральне мистецтво України.

Предмет дослідження – інтерактивний театр в Україні на сучасному етапі: 

форум-театр, плейбек-театр, свідоцький театр.
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Методи дослідження визначаються  специфікою роботи,  ґрунтуються  на 

застосуванні  комплексу підходів  та методів,  обумовлених специфікою теми і 

завданнями магістерської роботи.

Діалектичний  метод  дає  змогу  наочно  прослідкувати  процес  розвитку 

театру в історичному розрізі; визначити зміни, що вже відбулися; прогнозувати 

вірогідні варіанти подальшого становлення та розвитку інтерактивного театру в 

Україні.

Використання  міждисциплінарного  підходу  зумовлено  необхідністю 

отримання  інформації  з  різних  галузей  наукового  знання:  історія  театру, 

психологія  творчості,  театральна  культура,  соціологія  театру,  акторська 

майстерність. Міждисциплінарна основа допомагає збагатити культурологічне 

знання  та  досягти  максимальних результатів  у  пошуку та  аналізі  інформації 

сучасного наукового дослідження.

Системний  метод  розглядає  кожне  явище  як  систему,  що  складається  з 

взаємопов’язаних частин та елементів – підсистем; визначаючи його структуру. 

Цей  підхід  необхідний  для  вивчення  українського  інтерактивного  театру  як 

комплексного явища, складові якого взаємодіють один із одним і є частиною 

театрального процесу ХХІ ст. 

Структурний  метод  дає  можливість  трансформувати  отримані  при 

дослідженні  знання  про  інтерактивний  театр  і  особливості  акторської 

майстерності  в  ньому як  про структуровану цілісність  театрального процесу 

ХХІ ст.

Аксіологічний  підхід  необхідний  для  повноцінного  аналізу  причин  і 

наслідків  формування  інтерактивного  театру  на  сучасному  етапі,  адже 

уможливлює  наукове  дослідження,  наголошуючи  вагомості  здобутків 

інтерактивного  театру  для  театральної  культури  та  якісних  відмінностях 

акторської майстерності в інтерактивному театрі.

Компаративний  підхід  на  основі  використання  методів  історико-

порівняльного аналізу сприяє вивченню культурних явищ і процесів з метою 
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виявлення й ідентифікації подібного та специфічного в театральному процесі 

різних країн і  відмінних рисах плейбек-театру,  Форму-театру  та  Свідоцького 

театру.  

Історичний підхід уможливлює демонстрацію динаміки мистецтва в часі та 

просторі.  Метод  виявлення  подібності  на  основі  взаємовпливу,  як  різновид 

порівняльного  аналізу,  спрямований  на  виявлення  органічності  засвоєння 

зовнішніх запозичень, оригінальності інтерпретації.

Рефлексивний  підхід,  як  дзеркальне  відображення  суспільства  та 

притаманних  йому  економічних  відносин,  завдяки  методам:  інтерв’ювання 

митців та аудиторії, дослідження реклами та контент-аналізу, – дозволяє зібрати 

інформацію  та  проаналізувати  ті  умови,  серед  яких  зараз  розвивається 

інтерактивний  театр,  конкретизувати  передумови  його  існування  та  можливі 

шляхи подальшого розвитку.

Наукова  новизна  одержаних  результатів полягає  в  культурологічній 

інтерпретації  передумов  виникнення  та  можливостей  подальшого  розвитку 

інтерактивного театру в Україні.

Удосконалено:

-   теоретико-методологічну базу вивчення інтерактивного театру в Україні 

як  соціокультурного  явища,  що  найпомітніше  відбиває  зовнішній  історико-

культурний контекст свого становлення та набуття сутнісних рис;

-   виявлено нові джерела з проблеми інтерактивних театрів України;

отримало подальший розвиток:

-   конкретизація поняття «інтерактивний театр».

Практичне значення отриманих результатів визначається можливістю їх 

застосування  під  час  систематизації  й  уточнення  відомостей  з  театральної 

справи України; у подальших наукових розвідках із проблеми визначення явищ 

української  культури  та  засобів  і  форм  втілення  інтерактивного  театру;  у 

процесі  написання  навчальних  і  методичних  посібників  і  підручників  із 
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театрознавства;  у  науково-довідкових  і  популярних виданнях;  для  посилення 

взаємодії та координації діяльності мережі інтерактивних театрів України.

Дане  дослідження  може бути  основою для  подальшої  розробки обраної 

теми при поглибленому і тривалому дослідженні інтерактивного театру світу.

Отримані результати можуть бути використані при вивченні  студентами, 

педагогами театральних факультетів дисциплін «Історія українського театру», 

«Історія драматичного театру», «Театральна критика», «Майстерність актора» 

та ін.

Апробація  результатів  дослідження. Наукові  положення,  результати  і 

текст  магістерського  дослідження  обговорені  на  теоретичних  семінарах 

кафедри  майстерності  актора  та  круглих  столах  факультету  театрального 

мистецтва.

Результати  дослідження  були  оголошенні  на  всеукраїнській  науково-

теоретичній  конференції  молодих  вчених  «Культура  та  інформаційне 

суспільство»  (Харківська  державна  академія  культури,  2019),  міжнародна 

наукова  конференція  «Культурологія  та  соціальні  комунікації:  інноваційні 

стратегії  розвитку»  (Харківська  державна  академія  культури,  2019),  ХХXVІІ 

Міжнародна  науково-практична  інтернет-конференція  «Наукові  підсумки 

2019 року» (Вінниця, 2019)

Публікації. Основні  ідеї  та  положення  магістерського  дослідження 

відображено в публікаціях:

Бангрович М. В. Становлення та розвиток інтерактивного театру в Україні 

на сучасному етапі: Форум-театр, Свідоцький театр, Плейбек-театр // Культура 

та інформаційне суспільство ХХІ століття: Матеріали всеукраїнської науково-

теоретичної  конференції  молодих учених  18-19  квіт.  2019  р.  /  за  ред.  проф. 

В. М. Шейка та ін. – Харків : ХДАК, 2019. – С. 243-244.

Бангрович  М.  В.  Шляхи  розвитку  інтерактивного  театру  в  Україні  // 

Культурологія  та  соціальні  комунікації:  інноваційні  стратегії  розвитку: 
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Матеріали  міжнародної  наукової  конференції  21-22 листоп.  2019  р.  /  за  ред. 

проф. В. М. Шейка та ін. – Харків : ХДАК, 2019. – С. 196-197.

Бангрович  М.  В.  Інтерактивний  театр  в  Україні:  світоглядний  аспект  // 

Наукові підсумки 2019 року: Збірник наукових матеріалів ХХXVІІ Міжнародної 

науково-практичної  інтернет-конференції.  –  Вінниця,  09  грудня  2019  р.  – 

Ч.15, С. 5-6. 

Структура роботи обумовлена  її  метою та  завданнями і  складається  зі 

вступу, трьох розділів, висновків, списку використаної літератури та додатків, 

які включають світлини з відвіданих театральних подій.

Обсяг тексту – 60 сторінок, загальний обсяг роботи – 71 сторінкa.
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